

## **Programové tézy kandidáta na dekana PF UPJŠ**

**Doc. RNDr. Roman Soták, PhD.**

---

V nasledujúcich riadkoch predkladám stručné programové tézy, ktoré nadväzujú na doterajšiu činnosť môjho tímu vo vedení fakulty v rokoch 2019-2023.

**Hlavnými myšlienkami kandidatúry sú ďalšie posilňovanie postavenia fakulty, atmosféra spolupráce a spolupatričnosti celej akademickej obce.**

Budem pokračovať vo vytváraní príjemného prostredia, ktoré nás bude motivovať k vzájomnej spolupráci – a to nielen na úrovni ústavov, ale aj na úrovni fakulty, univerzity, či regiónu. Podporujem myšlienku integrácie košických univerzít so zachovaním vhodnej miery samostatnosti jednotlivých zložiek.

**Študenti a zamestnanci fakulty.** Budem klásť dôraz na rovnocenné zastúpenie základných poslání fakulty a univerzity – tak pedagogického poslania, vedecko-výskumného poslania, ako aj služby verejnosti. Podporíme aktivity vedúce k udržaniu študentov a zamestnancov na fakulte a partnerských inštitúciách tak, aby svoj potenciál naplno venovali v prospech fakulty. Takýmito aktivitami sú napr. pomocné sily, odborné praxe, ale aj zahraničné pobyty, možnosti ďalšieho vzdelávania sa a, samozrejme, účasť na riešení úloh základného a aplikovaného výskumu. Podporujeme využívanie novovzniknutého sabatikálneho voľna, pripravíme malú grantovú schému pre návrat po rodičovskej dovolenke. Budeme pokračovať vo vytváraní oddychových zón pre študentov, ako aj priestorov pre ich vlastnú realizáciu.

**Fakulta ako líder vo vedecko-výskumnej činnosti.** Kvalitné vedecké výsledky sú základom pre každú výskumnú univerzitu. Predpokladom na ich dosahovanie je kvalitná prístrojová infraštruktúra a medzinárodná spolupráca. Budeme podporovať zapojenie ústavov do infraštruktúrnych projektov. Prioritou v tejto oblasti je aj zvýšenie medzinárodnej reputácie fakulty. Budeme hľadať zdroje k vytváraniu podmienok pre zahraničných výskumníkov (postdoktorand, hosťujúci profesor). Zameriame sa na zvýšenia zapájania sa do medzinárodných projektových schém, a to aj na fakultnej, resp. univerzitnej úrovni.

**Vzdelávanie ako súčasť hodnotenia tvorivej činnosti.** Máme za sebou obdobie zosúladžovania študijných programov s vnútorným systémom kvality. Sústreďíme sa na posilnenie vplyvu osôb zodpovedných za študijný program a rád študijných programov na samotné štúdium. Diskutujeme o inovácii existujúcich a príprave nových študijných programov (biochémia, chemický laborant, priemyselný doktorát, magisterská aplikovaná informatika), podporujeme myšlienku dvojitych diplomov (nové v rámci EIT Digital). Zameriame sa na propagáciu vybraných študijných programov (druhého stupňa) realizovaných v anglickom jazyku.

Vytvoríme priestor pre profesionálny rozvoj zamestnancov v oblasti vzdelávania.

**Financovanie fakulty.** Vždy sa budem na financovanie pozeráť ako na viaczdrojové, súčasťou rozpočtu sú nielen dotačné prostriedky získané na základe celoštátnej metodiky, ale aj finančné prostriedky získané v rôznych grantových schémach a v rámci spolupráce s praxou. V súvislosti s predpokladanou zmenou celoslovenskej metodiky založenej aj na výkonnostných zmluvách otvoríme diskusiu s ústavmi a akademickým senátom a sformulujeme transparentné pravidlá na posudzovanie vstupov a výstupov pri financovaní jednotlivých zložiek fakulty. Naďalej plánujeme podporovať v pravidelných intervaloch výskumnú a pedagogickú infraštruktúru.

**Rozvoj fakulty a jej riadenie.** Budeme sa uchádzať o prostriedky z Plánu obnovy tak na rekonštrukciu priestorov, ako aj na podporu výskumnej infraštruktúry. Opätovne urobíme revíziu využívania priestorov fakulty. Budeme naďalej hľadať možnosti profesionalizácie vybranej agendy tak, aby sme na ústavoch nepociťovali nadmernú administratívnu záťaž.

Ponúkam skúsený tím, ktorý je pripravený naplňať predloženú víziu. Som otvorený diskusii o predstavených tézach a rád ich konkretizujem tak pri osobných stretnutiach, ako aj na predvolebnom zhromaždení členov akademickej obce fakulty.